



# 秋美北宅 “骑”乐无穷

“发现北宅之美”2023北宅金秋单车爬坡赛圆满收官

“诗与远方”并不远，一路骑行到北宅即可感受到。10月21日，由崂山区北宅街道主办的“发现北宅之美”2023北宅金秋单车爬坡赛活动在卧龙村、磅石村精彩开启。

100多名自行车爱好者齐聚北宅，一路飞驰在乡间山路上，演绎着速度与激情、光荣与梦想，尽情享受单车运动带来的快乐，享受山水北宅的风光无限。



骑手一边欣赏北宅风光一边挑战自我。

## 100多名骑手齐聚北宅

10月21日上午，100多名骑行爱好者齐聚北宅，参加“发现北宅之美”2023北宅金秋单车爬坡赛活动。

北宅街道党工委副书记、办事处主任高洁在致辞中介绍，北宅是一个充满诗情画意的地方，金秋时节的北宅更是如同一幅多姿多彩的画卷，美不胜收。这里不仅有山、水、林、田、谷组合成的迷人画卷，也有吸取天地之灵气孕育的丰富物产，还有绵延数百年的淳朴民风。北宅街道将以此次活动为开端，持续开展系列乡村文化体育活动，通过活动进一步推广北宅各类文旅资源。

本次活动设男子组、男女混合组两个组别，同时还设置了体验组，让更多骑行爱好者在骑行中感受北宅金秋之美。此次活动不仅是一次充满挑战的骑行比赛，也是一次融入自然、发现北宅之美的休闲之旅。

上午9时，随着发令枪响，100多名骑手骑着单车如离弦的箭冲出起点。本次活动的路线是从北宅街道卧龙村至磅石村，这段山间道路全程约3公里，80%的路程为上坡骑行路段，山路蜿蜒，具有较强的挑战性。该路线穿行山间，风景秀美，茂林修竹，奇石遍布，沿途可观赏河畔160余年树龄的松柳，可畅游崂山区美丽街巷“卧龙林荫大街”，可与“卧龙石”合影，还可打卡磅石村口4米高的棒槌形奇石。

## 600年老村首迎骑行赛事

当天的比赛，成为卧龙村、磅石村的一件大事，除了作为赛道的乡村公路整洁一新外，很多村民也是自发地当起了观众，纷纷为选手喝彩助威。

卧龙村党支部书记孙兆绪介绍，他们村已有600多年历史了，这是第一次举办此类活动。为了迎接这次比赛，他们提前一周就开始忙碌起来，村民们各自打扫房前屋后，清理卫生死角，拿出最好的精神头儿迎接远道而来的客人。

比赛当天，村民们早早就把自家车辆有序停放在了赛道以外的地方，然后分批到路口观看比赛，“这是一次展示我们村容村貌的好机会，更是宣传北宅、宣传卧龙村和磅石村的好机会，今天正好是周六，大家

都不约而同地来看比赛了。”

磅石村党支部书记王正顺告诉记者，为了保障好这次比赛，他们也是全村总动员，对沿途道路环境进行整治，为选手们提供优美的骑行环境。“原来很多人不知道我们磅石村，希望通过这样的活动，更好地展示我们的风采，让大家知道北宅人的热情好客。”

“我们今天坐了两个多小时的车来到北宅，早就听说北宅民风淳朴，今天见到了，感觉就像到家一样。”骑手崔炳暖说，这次他所在的平度捷安特骑行风云俱乐部一下子来了23名骑手参加比赛，“这个活动举办得很好，我们一路骑行下来，沿途风光非常漂亮。”

## 陡坡激起骑手挑战欲望

骑手们沿着干净整洁的乡村公路一路前行，穿过硕果飘香的田野、洁净美丽的村庄，路两侧不时有村民为他们加油喝彩。

“这是我第一次到北宅来参加活动，这里风光很美，观众很热情，而且比赛也很有挑战性，感谢北宅街道组织这样的活动。”来自中国海洋大学的一名骑手说。

“今天来参加比赛，主办方不管是安保还是签到、检录、发车、补给等各个环节都很到位，沿途的风光让我流连忘返，从山脚下往山上骑行，可以看到青岛非常经典的红瓦绿树，一排排民居错落有致，让人一下子找到了‘乡愁’。”混合组8号骑手说。

“今天的这段坡太帅了，这是我人生中第二次遇到这样的挑战。”来自胶州捷安特俱乐部的骑手孙强说，本次比赛有一段赛道的坡很陡，是整个赛程中最难的部分，坡度在60度到80度之间，对于骑手来说极具挑战性。51岁的孙强说，自己骑行已经有20多年了，这次他们俱乐部组团来了11名骑手，自己是年龄最大的一位，“我花了13分钟完成本次比赛，这次比赛意义重大，让我完成了人生第二帅坡的挑战。”

赛后，谈起本次活动的感受，众多骑手除了称赞主办单位组织得当、环境优美、风光绝佳之外，也纷纷表达了要继续来北宅游玩的想法。“以前都是到北宅摘樱桃、吃农家宴，周末爬爬山，这次一路骑行到北宅，感受到了北宅更多的美景，我们几个骑友已经约好了，以后要经常到北宅来骑行。”骑手徐先生说。



骑手们齐聚北宅参加单车爬坡赛。



骑手在比赛中感受北宅风光。

## / 揭秘 / “北宅风情”让骑手回味无穷

本次比赛除了沿途设有补给点，为骑手提供矿泉水、小食品外，主办单位还为参赛骑手们准备了伴手礼，这些伴手礼也是倾注了满满的“北宅风情”。

记者了解到，这些伴手礼中有北宅文创手提袋和北宅玉米饼子，获奖骑手的奖品中还有地道的北宅好品——北宅臭豆腐、崂山土蜂蜜和状元红苹果等土特产。“这都是些好东西，市面上还不一定能买得到。”孙强说，当天他返回胶州后就把这些好东西跟家人分享了，“北宅的玉米饼子吃起来特别香，我们全家人都很喜欢。”

“这些特产是我们从众多北宅好品中精挑细选出来的，希望用这份原汁原味的情谊来参加活动的骑手们

表达欢迎和感谢。”北宅街道文体旅游中心主任王雅娟说。

北宅街道宣传统战委员徐乐介绍，旅游是一种生活方式，在北宅就可以见到“诗与远方”。后期，北宅街道还将推出更多文旅活动，加大对村庄的宣传力度，吸引更多游客前来游玩，进而带动当地民宿、农家宴的发展。

“北宅不缺美景，生态是北宅最大的底色。本次活动不仅是推动自行车运动普及和发展的平台，更是展示北宅街道的重要窗口。后期，我们还将继续打造‘最美乡村骑行路线’，促进北宅街道体育事业和旅游、体育事业与乡村振兴战略融合发展。”北宅街道党委书记王立园说。



扫码观看  
比赛视频